Musterlösung: Antriebstechnik Übung: Hydrostatisches Getriebe ATI_05

Hubvolumen einer Axialkolbenmaschine

d = Kolbendurchmesser 

z = Anzahl der Kolben
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Verhältnis:
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Gegeben: Übersetzung
i=0,625
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Näherung (laut Aufgabe):
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gegeben:
PP=26kW
nP=25s-1
VH,P=65.10-6m3
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 Werte aus Kennfeld abgelesen 
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daraus folgt:
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Exkurs: Aus Kennfeld auch abzulesen:  
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Einsetzen in die Gleichung zur Übersetzung
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daraus folgt 
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Aufgabenteil b): Berechnung der tatsächliche Übersetzung (ohne Annahme  
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Aus Tabelle für  
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Tabelle galt nur für nM=40s-1  ->  man müßte neue Wirkungsgrade aus einem Motor-Kennfeld bestimmen und weiter iterieren, das sparen wir uns hier. 
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